

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62 (8792)

Вторник, 28 марта 1967 г.

Цена 2 коп.

## К 50-летию СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

### ЗАНЕСЕНЫ в Книгу почета

По решению бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся за достигнутые в 1966 году высокие показатели производства, трудовой дисциплины и развитие соревнования за коммунистический труд занесены в городскую Книгу почета:

очистная комплексная бригада Дмитрия Кузьмича Приданченко с шахты имени 7 ноября;

очистная бригада Михаила Александровича Игнатова с шахты «Комсомолец»;

очистная комплексная бригада Ивана Алексеевича Роговского с шахты имени С. М. Кирова;

проходческая бригада Виктора Егоровича Дьячкова с шахты «Полысаевская-2»;

проходческая бригада Леонида Изотовича Башмакова с шахты имени 7 ноября;

проходческая бригада Анатолия Ивановича Гурбина с шахты «Комсомолец»;

бригада сборочного цеха электролампового завода Николая Ивановича Милюкова;

бригада слесарей механо-сборочного цеха завода «Красный Октябрь» Ивана Романовича Диденко;

бригада Григория Ивановича Музоватова из ПТУ треста «Ленинуголь»;

бригада водителей Ивана Васильевича Фомина из Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь»;

бригада водителей Николая Александровича Вавилкина из Ленинской грузовой АТБ;

бригада Евдокии Андреевны Румановой со швейной фабрики № 10;

бригада Татьяны Михайловны Данилиной из цеха № 5 завода «Кузбассалемент»;

комплексная бригада Бронислава Петровича Калиновского из Байкальского строй управления.

Замечательным трудом встречает полувековой юбилей Великого Октября смена горного мастера ВИКТОРА МОСИНА, которого вы видите на снимке нашего корреспондента В. Сергеева.

Закончив горный техникум, молодой специалист пришел

на шахту «Полысаевская-2» и возглавил бригаду. Со временем росло мастерство горняка и руководителя. Виктор Мосин зарекомендовал себя с лучшей стороны и ему доверили смену.

Восьмой участок, где работает молодой специалист,

подготовительный. Отлично готовят фронт работы проходчики этой смены. В юбилейном социалистическом соревновании они занимают ведущее место и имеют на своем сверхплановом счету десятки погонных метров горных выработок.

### КОГДА ВСЕ „КРУТИТСЯ“

Горнякам на Доску показателей смотреть незачем: когда хорошо работает шахта, — это узнатъ совсем просто. Едешь на «пассажирке» до своей лавы — на встречу тебе непрерывно идут груженные углем составы. Порожняковый путь пустой. Кто-то, выглянув, замечает: «Значит, с порожнячком будет туговато!»

Вот и горнорабочие 10-го участка приехали к месту работы, а под люками стоят 40 или 50 груженых вагонов. Положенице!..

Сейчас медлить нельзя: лава № 54 отрабатывается вручную, в 55-й работает комбайн, потому во время качки уголь идет непрерывным потоком. Люковой должен с предельной внимательностью следить за погрузкой, а если замешкается — считай засыпался. Простой толкатель почти не выключается, и вагоны идут непрерывно — только успевай переворачивать щит направления потока угля.

Когда смотрят на Доску показателей, обычно говорят: «Да-

ют горняки 10-го участка!» Но успеши горняков во многом зависят от электромеханической службы, от работы электрослесарей. Моряки, как известно, морскую службу называют сердцем корабля, а связь — глазами и ушами. А у нас, пожалуй, сердцем шахты является электромеханическая служба.

«Потрудились сегодня на славу! Все крутилось, никаких остановок», — довольные, говорят горняки после смены. Это вроде комплимента механизаторам. Ведь бывает выбывает электроэнергию, не работают двигатели, требуя срочного выяснения причины неисправности. Бывает из-за непорядка с кабельным хозяйством тормозится работа. Или горнотехнический инспектор остановит, чтобы впереди следили за пусковой аппаратурой. Всякое бывает...

Забот у электрослесаря, порой, больше, чем у горнорабочих. Правда, есть такие слесари, которые, спустившись в забой, ищут потеплее местечко, чтобы

скользко раз Василий Лобов помогал настилать верхние решетки привода СТР-30, а Владимир Гриневич — перено-

сить «кусты». А когда мы работали в лаве № 47 с комбайном «Донбасс», эти же электрослесари советовали, как быстрее размонтировать и смонтировать комбайн, и опять же помогали нам.

Сейчас на участок пришли молодые электрослесари. Старички уже, как говорят, «натаскали» их. Вот, например, Виктор Ащеулов уже пользуется у горняков и руководства участка большим уважением. Он из тех, кто «молоды, но не зелены».

Другой раз передают из шахты: «Не работает автоматика, выбивает часто энергию». Горный мастер спрашивает: «Кто из слесарей идет на смену? Поняли, что вас ожидает?!» — «Поняли!» — кивают головами «старички» Володя, или Саша, или Вася. Так уверенно отвечают, что успокаиваются и горнорабочие. Слесари их редко подводят.

А. НОВИЧЕНКОВ,  
горнорабочий участка № 10 шахты имени С. М. Кирова.



У каждого из этих людей своя трудовая славная биография. Потому и идет хорошая молва о бригаде штукатуров тов. Соколова из Ленинского шахтостроительного управления. Для этой бригады характерно одно — при любых трудностях она выполняет плановые задания.

### СПОРТ ПОЧИН СДЕЛАН

Вчера, в гимнастическом зале нашего города, начались крупнейшие соревнования гимнастов: первенство РСФСР (зона Сибири) среди детских спортивных школ. В первенстве принимают участие 6 команд: Кемеровской, Новосибирской, Томской областей, Красноярского, Алтайского краев и спортсмены Тувинской АССР.

Самый сильный состав команды выставила Кемеровская область (весь состав из нашего города). А наши юноши, несмотря на отсутствие таких гимнастов, как В. Фогель, В. Дубс и другие, очень сильны. Ни одна команда другой области не имеет такого сильного состава участников.

Вчера с утра вступили в борьбу младшие команды мальчиков.

Лидерство в личном зачете (по второму взрослому разряду) уверенно захватили гимнасты Кемеровской области: Г. Хари-

тонов и Б. Михо. От снаряда к снаряду увеличивали они разрыв с шедшим третьим за ними Мальцевым, представителем команды Красноярского края.

Среди спортсменов, выступающих по первому юношескому разряду, лидерами стали: Воронцов (Барнаул), Кротов (Новосибирск). После четырех видов снарядов у Г. Харитонова 38 баллов, у Б. Михо 37,2 балла, у Мальцева — 36,7.

Последний снаряд конь — маши. Выступает Г. Харитонов. Уверенный подход, четко выполненные упражнения, и судья объявляет оценку — 9,7 балла!

С результатом 47,7 балла, лидером первого дня соревнований становится Г. Харитонов, за них Боря Михо.

Почин сделан!

Затем состоялись соревнования гимнастов-юношей старшего возраста и девушек (младший и старший возрасты).

# Так подсказывает жизнь

НАША ЖИЗНЬ, дела наши измениются сейчас одной мерой: что ты уже сделал, что наметил сделать к юбилею Октября? Вот такой мерой оценивали работу городского комитета профсоюза ульяновцев делегаты девятнадцатой рудничной отчетно-выборной конференции.

За два минувших года профсоюзные организации шахтеров и шахтостроителей сделали немало. Успешное завершение угольными предприятиями истройками заданий 7-летнего плана, неплохой старт их в новой пятилетке — это, между прочим, и результат большой производственно-массовой работы профсоюза. В отчетном докладе горкома профсоюза (докладчик председатель горкома М. А. Жданов) приведены убедительные примеры на этот счет. Сами за себя говорят 559.776 тонн сверхпланового угля по тресту «Ленинуголь», уверенная поступь новой техники в угольных залах, на глазах поднятый руками строителей привокзальный район города.

Горняцкий профсоюз за эти годы заметно улучшил работу по организации отдыха трудящихся: 2.780 человек побывали с санаториями, 4.209 — в домах отдыха, 5.231 — в местных профилакториях.

И все же достигнутое, будь оно и еще большим, не может, не должно скрывать упущений. Вот о них ишел главным образом разговор на прошедшей конференции.

В ОТЧЕТЕ горкома профсоюза лишь вполголоса прозвучала самокритика по поводу развития социалистического соревнования. Между тем укоренившийся формализм в этом, по идеи, живом творческом деле оставил втуне немалый резерв производства.

Уже третий год живет на руднике почин очистной бригады И. А. Роговского «+800 тонн». За это время не один раз в городском и шахтных комитетах профсоюза принимались решения в его поддержку, распространение, формально подводились итоги соревнования. А результат? Этот рубеж преодолевали не более трех десятков бригад. В то же время до половины очистных участков даже не выполняли установленного плана. Немало было сказано добрых слов о проходческих бригадах тт. Дьячкова, Гурбина, Башмакова, но в 1966 году из 21 подготовительного участка 11 задолжали сотни метров позарез необходимых выработок. Так шумиха вокруг передовиков подменяла кропотливую будничную работу по распространению их опыта, по созданию необходимых условий для ритмичной работы всех коллективов.

Вот почему делает вывод в своем выступлении секретарь ГК КПСС тт. Овденко, у нас произошел провал в добье летом 1966 года, а три шахты не выполнили и плана минувшего года.

## В БИБЛИОТЕКАХ ГОРОДА

### ЧТО БУДЕТ ЧЕРЕЗ 10 ЛЕТ?

На днях работниками библиотеки им. Крупской был проведен устный журнал на тему «Ленинск-Кузнецкий за 50 лет». На выставке в читальном зале — газетные материалы и книги о городе: А. Волкова — «Ленинск-Кузнецкий», И. Балиболова и Р. Лобановой — «Всходы», Г. Холмогорова — «Наш родной край» и много других.

О прошлом города рассказала научный сотрудник краеведческого музея Нина Сергеевна Сидорчук.

Я, давнишний житель, с удивлением узнал, что своим рождением наш город обязан рудознатцу М. Волкову, обнаружившему в нашем крае залежи каменного угля. После пуска первой шахты «Успех» и передачи разработки залежей угля в концесию франко-бельгийскому обществу, город стал заметно расти. К 1916

году работало уже 3 шахты,

Еще интереснее был рассказ инструктора ГК КПСС Виктора Ивановича Мотовилова о перспективах роста и благоустройства города. Для того, чтобы слушатели могли представить себе, как изменился наш город при Советской власти, Мотовилов сравнил некоторые данные 1917 — 1926 и 1967 годов. Население города, например, выросло с 9.100 человек до 180.760 человек. На 60 тысяч человек увеличилась армия рабочих. Если в 1917 году в городе было только три промышленных предприятия, то сейчас их сорок три. Он показал на плане объекты застройки нынешней и будущей.

— В ближайшее время войдет в строй блок цехов ЦЭММ и завода «Красный Ок-

тябрь». Заканчивается строительство ходильника емкостью 10.000 тонн, — рассказывает тов. Мотовилов. — Будут открыты новая школа на 964 места, 4 магазина и 2 столовые. Уже сейчас реконструируется завод ЖБИ. А это позволит улучшить планировку квартир в будущих жилых домах. В 1968 году намечается сдать в эксплуатацию 1-ю очередь комбината костюмных тканей и пивоваренного завода.

Пожалуй, самый живой интерес вызвал у присутствующих его рассказ о проекте реконструкции города, которую намечают осуществить до 1980 года. Этот проект предусматривает строительство крупного химического предприятия на базе завода полукоксования, строительство Дома связи, Дворца пионеров, больничного городка,

2-х гостиниц, театра и цирка на 1200 зрителей каждый и 7-8 кинотеатров.

Третью страницу устного журнала открыл режиссер народного театра «Наш современник» Виктор Михайлович Титов. Он рассказал читателям о том, как небольшой театральный коллектив, созданный при Центральном Дворце культуры в 1932 году, вырос до народного театра.

В заключение артисты народного театра выступили в сценах из спектаклей «Разбуженная совесть» В. Шаврина и «Если в сердце весна» А. Коцзина.

Работники библиотеки сумели хорошо организовать устный журнал: два с половиной часа для читателей пролетели незаметно.

Н. БОГОМОЛОВ.

### (С профсоюзной конференции ульяновцев)

Кстати, отчетливо выявился парадокс: шахты теряют сотни тысяч тонн добычи в обычные рабочие дни года, а наверстают потерю в несколько выходных. Наверстают в тех же лавах, теми же механизмами, на которые обычно сидят все от нерадивого горняка до умудренного, казалось бы, опытом и знаниями руководителя шахты. Наверстают за счет передовых коллективов, явно смирившись с отстающими.

Дорого обходится этот парадокс. В 1966 г. в целом по тресту снижена производительность труда против 1965 г.; перерасход средств составил более 4-х млн. рублей.

О том, как по-разному у нас руководят производством, показали выступления делегатов тт. Придаченко и Симонова. Первый, рассказывая об успехах своей бригады, подчеркнул, что им сопутствовала и ритмичная работа всего коллектива шахты имени 7 ноября. Второй поведал, как все возрастающая, без учета возможностей, нагрузка на бригаду тов. Измельцева отбросила в ряды отстающих этот передовой не только на шахте им. Ярославского, но и в тресте коллектива.

ОТЧЕТНЫЙ период в деятельности ГК профсоюза совпал с порой широкой подготовки к экономической реформе. Профсоюзу принадлежит не последняя роль в этой работе. Но эта тема очень скромно прозвучала в отчетном докладе, хотя наши предприятия уже на пороге реформы. Не так уж много могут записать профсоюзные организации себе в актив из сделанного в этом направлении.

Далеко не все рабочие и даже инженерно-технические работники усвоили, что от каждого из них будет зависеть успех работы по-новому. Примеры тому убедительные: до 30 процентов рабочих не выполняют норм выработки, еще велики потери от прогулов, от аварий. В итоге, за 1966-й только шахта имени 7 ноября выполнила план по производительности труда и себестоимости, да «Журинка-3» — по первому из названных показателей, и «Полысаевская-2» — по второму.

Неудовлетворительны технико-экономические показатели и в большинстве стройуправлений.

И в это время такое важное средство воздействия профсоюза на дела производства — постоянно действующие производственные совещания, или вообще бездействуют или занимаются несущественными вопросами.

В ВЫСТАУПЛЕНИЯХ делегатов тт. Эмир-Алиева (шахта имени С. М. Кирова) и Ермакова (РГТИ) не случайно заострены вопросы техники безопасности. Аварии и связанные с ними травмы трудящихся, а то и смертельные случаи почти не снижаются. В чем причина? В низком чув-

стве ответственности некоторых руководителей за безопасность труда, в недисциплинированности какой-то части самих рабочих. В свою очередь, профсоюзные организации не добиваются повышения роли института общественных инспекторов по технике безопасности, не заставили не в меру ретивых руководителей считаться с предписаниями общественников.

НЕ ХЛЕБОМ единим жив человек. Духовный мир нашего современника-трудника стал много шире за последние годы. И понятно возрастание требований к организации культурно-массовой работы профсоюзов. В распоряжении городского профсоюза ульяновцев 14 дворцов культуры и клубов, 16 библиотек. Не так уж мала культурная нива. Но трудно разделить оптимизм докладчика в оценке профсоюзных очагов культуры. Не преувеличивая, можно сказать, что за последние два года деятельность клубов не улучшилась, а, по меньшей мере, осталась на прежнем уровне. Отличная работа библиотеки шахты «Полысаевская-2» лишь подчеркивает, какие возможности есть и не используются у других. Заслуженная оценка на областном смотре театрального коллектива ЦДК и эстрадного оркестра шахты «Полысаевская-2» — это те ласточки, которые еще не делают весны в художественной самодеятельности. А где очень самобытный, очень яркий коллектив

шахты «Комсомолец»? Где энтузиазм самодеятельных артистов «Журин-К-3» и «Полысаевской-1»?

Да только ли самодеятельность и кино составляют суть работы клубов? Нет, конечно. Клуб должен быть интересен для всех. И тут куда больше зависит дело от общественников-организаторов отдыха, чем от штатных кадров, на недостаток которых, вообщем-то, не стоит закрывать глаза.

Наш завтраший отдых — это плюс еще один выходной день. А как он занят у экспериментаторов пятидневки — ярославцев? Горюм профсоюза, видно, и не удосужился сделать на этот счет вдумчивые и дальновидные выводы. Выводы же нужны и по работе клубов, библиотек и по физкультуре и спорту.

ПРИМЕЧАТЕЛЬНОЙ чертой всех выступлений делегатов была устремленность к одной цели — достойной встрече юбилея Советской власти. Шла ли речь о достигнутом или о недостатках — тон один: к великому празднику сделать больше, сделать лучше, решительнее устранять помехи в делах. Отражением этих мыслей, этих забот явилось постановление конференции — руководство к действию профсоюза ульяновцев города, нового состава его городского комитета.

На первом пленуме ГК профсоюза председателем был избран М. А. Жданов, секретарем — В. С. Козицкий.

А. ЛАКИСОВ.



На снимке: группа делегатов шахты «Полысаевская-2»

Фото В. Сергеева.

## Ты дома родного хозяин

Недавно в детском доме № 3 проходил областной семинар о работе воспитанников детских домов по самоуправлению. На нем присутствовали директора и пионервожатые детских домов, пионервожатые школ и представители областного отдела народного образования.

На семинаре выступили с докладами директор детского дома № 3 тов. Антошин и завуч школы № 2 тов. Осокина. Они рассказали о работе воспитанников по самоуправлению и о связи школы с детским домом.

«Ты дома родного хозяин — думай, твори и дерзай» — девиз детского дома № 3. Под этим девизом и проходит вся работа его воспитанников. За время работы семинара воспитанники детского дома провели ряд мероприятий. Причем, эти мероприятия не были подготовлены специально к семинару, они шли по плану. Вот некоторые из них.

«Пульс планеты» — так назывался пионерский сбор типа устного журнала, подготовленный вместе с учениками школы № 2. В журнале несколько страниц:

«Наш город в будущем», «Бессмертие героев — пионеров», «Путешествие во Вьетнам» и другие. На сбере выступили вьетнамцы. Ребята приняли их в почетные пионеры. Вьетнамцы, в свою очередь, пригласили ребят, как кончится война, к себе в гости.

Лекторская группа воспитанников подготовила тему: «Баснописец Крылов». Такие лекции проводятся в детском доме каждую неделю.

Истинными хозяевами своего дома показали себя ребята на заседании детского совета. Такие заседания проходят через неделю. Детский совет следит за порядком, за успеваемостью воспитанников, решает хозяйственные вопросы.

Он же проводит и смотревые линейки. Линейка, проведенная на семинаре, была смотром внешнего вида. Бывают смотры чистоты, состояния школьного хозяйства и другие.

Участники семинара остались им довольны — они многое получили.

## СПОРТ

### Лидируют полысаевцы

В спортивном зале шахты «Полысаевская-1», вот уже семь дней, проходят соревнования по баскетболу на первенство ДСО «Труд». Команд, участвующих в розыгрыше, восемь.

Основным претендентом на первое место считается команда хозяев зала, не потерпевшая ни одного поражения. Главным соперником у нее были спортсмены ЦЭММ. Но встречу между полысаевцами и ремонтиками выиграли первые. Итак, команда шахты «Полысаевская-1», стала пока единоличным лидером турнира.

Скоро наша шахта должна перейти на новую систему планирования и экономического стимулирования. В новых условиях основные технико-экономические показатели шахты будут зависеть от качества выпускаемой продукции и ее реализации.

А с качеством угля у нас весьма неблагополучно. За 1966 г. шахта не выполнила установленный стандарт зольности. Уголь, отгруженный потребителям, имеет зольность на 0,1 проц. выше нормы. Только от реализации товарного угля шахта понесла 370 тысяч рублей сверхплановых убытков, в том числе за счет увеличения зольности товарного угля — 82 тысячи, а за счет невыполнения плана сортовых углей недополучено 152 тысячи рублей.

За 1966 год было отгружено потребителям 19.630 тонн бракованной продукции. Убытки из-за отгруженного брака по золе составили 10.330 рублей. В результате плохой рассортировки поступающих из шахты мокрых углей было перемаркировано из сорта ДК в сорт ДМ 6.692 тонны, а убытки за счет разницы в цене составили 8.018 рублей. Из сорта ДМ в сорт ДСШ перемаркировано 6.033 тонны. Убытки составили 19.909 рублей. По видимой породе забраковано 2.040 тонн сорта ДК+25 мм

и реализовано по цене рядового угля. И опять же 6.650 рублей убытков. Шахта за счет выдачи и отгрузки некондиционной продукции, которой могло и не быть, потеряла 44.907 рублей.

Могла ли шахта не допустить этих убытков? Да, такие возможности у нее есть, только отношение к вопросам качества должно быть изменено и со стороны рабочих и, главное, со стороны надзора шахты.

Паспорта управления кровлей в очистных забоях, паспорта крепления в подготовительных выработках у нас зачастую составляются без учета качества добываемого угля. А за последнее время особенно. Проходка большинства подготовительных забоев планируется без раскосок, в результате порода от присечки скачивается вместе с углем.

Даже те забои, где паспортом предусмотрена раскоска, из-за пренебрежительности надзора участков к качеству выработок проходятся узким ходом, а порода скачивается вместе с углем. Так было, например, на участке № 10 в 63-м конвейерном и 63-м вентиляционном штреках. А на участке № 6 в 3-ем путевом и ленточном уклонах пласта Горелого систематически не выдержива-

ется ширина раскосок, и «лишняя» порода скачивается вместе с углем. Для того, чтобы изменить паспорт крепления в 14-м конвейерном штреке этого же участка, понадобилось специальное распоряжение главного инженера треста.

Фактов таких предостаточно.

Специальными мероприятиями, утвержденными руководством шахты, предусмотрено породу от перекрепки горных выработок скачивать во время разрыва между сменами. Однако начальник РВУ 1-го района тов. Ефремов и начальник РВУ 2-го района тов. Хвостов не пренебрегают этими мероприятиями и породу от перекрепки скачивают вместе с углем.

Необходимо также отметить, что на качество и особенно на выход сортовых углей влияет чрезмерная их влажность. Только вследствие высокой влажности поступающих на сортировку углей в 1966 году недодано к плану 51.207 тонн сортовых углей. Ведь влажные угли, не поддающиеся рассортировке, направлялись на склад и отгружались низшим сортам ДСШ. На этом шахта понесла огромные убытки.

Как установлено практикой, каждый понедельник после выходных дней шахта практически не выдает сортовых углей, а если и выдает, то не более 50 процентов к плану. Объясняется это тем, что из шахты в понедельник выдается сплошная грязь.

Беззаботность вредит во всем. Большинство переладов конвейерных линий с целью «лавливания» и подавления пыли окончено. Кожухи должны периодически смачиваться водой. Как показывают проверки, вода не перекрывается, уголь при помощи шлангов без форсунок поливается водой.

На снимке нашего корреспондента В. Сергеева вы видите токаря мехзеха шахты «Полысаевская-2» Василия Пехтерева. Без малого 15 лет трудится за станком ударник коммунистического труда Пехтерев. Он один из лучших специалистов цеха. Отличительная черта его работы — качество и точность.



На фельетон «Пива скоро не сваришь», помещенный в газете «Ленинский шахтер» за 5 марта 1967 года, считаю необходимым сообщить следующее:

Участок первоначальной площадью 2,6 га под строительство швейной фабрики № 10 в районе пос. Лапшиновка отведен решением горисполкома № 250 от 14 мая 1964 года.

В процессе проектирования и строительства было установлено, что границы участка, отведенных выше-указанным решением, недостаточны, так как существующая трансформаторная подстанция швейфабрики, оказалась за территорией фабрики. Ввиду этого, горисполком решением № 361-а от 22/VII 1965 года отвел швейфабрике дополнительный участок площадью в 1,39 га. Общая площадь отведенного участка составляет 3,99 га.

Фактически же участок, занятый фабрикой, составляет площадь только 3,44 га или меньше против отведенного на 0,55 га. Причем, с восточной стороны, где находится территория пивзавода, участок занят на 1 м меньше по ширине против отведенного и с южной стороны — на 2 м.

Как известно, прежде чем начать проектирование, нужно иметь документацию на отвод земельного участка с указанием его границ. Макаронная фабрика, являющаяся в данном случае застройщиком по строительству пивзавода, не оформила в горисполкоме границы участка, а проектный институт в нарушение правил проектирования, не имея границ отведенного участка, приступил к привязке объектов. Разработав проект, институт не соизволил согласовать привязку объектов пивзавода ни с санэпидстанцией, ни с пожарной инспекцией и выдал несогласованный проект заказчику, то есть макаронной фабрике.

Получив не согласованный ни с кем проект, директор макаронной фабрики выдал его подрядной организации — Полысаевскому ШСУ треста «Ленинск-шахтострой». Последний, не проверив согласован ли

из-за всех этих нарушений шахта и в 1967 году работает неудовлетворительно. Хотя в целом по шахте за 2 месяца текущего года уголь отгружен потребителям в нормах установленного стандарта, тем не менее мы несем большие убытки из-за отгрузки угля выше предельных браковочных норм, из-за перемаркировки крупных сортов в низшие сорта.

Повторяется прошлогодняя история. Опять за два месяца не выполнен план по выпуску сортовых углей, в результате чего шахта недополучила 23.780 рублей. За это же время отгружено потребителям 5.811 тонн брака по золе. Убытки составили 2.689 рублей.

Перемаркивано из сорта ДК в сорт ДМ 1.233 тонны. Убытки составили 1.479 рублей. Перемаркивано из сорта ДМ в сорт ДСШ 895 тонн: шахта недополучила 2.737 рублей. Забраковано по видимой породе сорта ДК+25 миллиметров 1080 тонн — уголь разгружен и реализирован как рядовой. Из-за разницы в цене убытки составили 3.520 рублей.

Таким образом за 2 месяца

только за счет брака и невыполнения сортности угля шахта понесла убытки в 34.205 рублей.

С такими результатами при переходе на новую систему планирования и экономического стимулирования шахта попадет в исключительно трудное финансовое положение с вытекающими из этого последствиями.

Какие принять меры, чтобы избежать этого, я уже говорил. Не нужно делать чего-то сверхестественного. Продуманность паспортов управления кровлей в очистных забоях, проходка выработок широким ходом с раскосками, заинтересованность в качестве выдаваемых углей со стороны инженерно-технических работников — разве это не общепринятое и обязательное сегодня?

А. БЕЛОУСОВ,  
начальник ОТК шахты  
имени Ем. Ярославского.

## Ни людям показать...

Руководители завода «Красный Октябрь» дружат со всеми руководителями шахт нашего рудника. Часты деловые встречи и на шахте имени Ем. Ярославского.

«Мы вам денежки, а вы нам капитально отремонтируйте комбайн комплекса, пришедший в негодность». Вот примерно такой разговор происходит при встречах. А конкретно: недавно шахтеры отдали на завод комбайн КУ-60, заплатив 5.200 руб.

Доверчивый шахтеры народ уверившись, что комбайн будет, как новенький, члены бригады Героя Социалистического Труда М. Г. Измельцева радовались: вот дадим, мол, уголька в новой лаве!

«Как новенький» прибыл в шахту. Началась его проверка в межзехе. Ужаснулись в шахте: комбайн оказался не пригодным к эксплуатации: гидродвигатель и гидроцилиндр не работали, палец паразитной шестеренки в ведущей части

и роторная шестеренка на валу насоса шатались, как говорят, от дуновения ветра. Палец домкрата подъема нижней фрезы и вся наружная гидросистема изрыгали такое обилье масла, что изящно покрытая красный «кузбасслак» поверхность комбайна стала неузнаваема. Ведущая часть к эксплуатации была непригодна, потому что в ней находились стружка и пакля. Об орошении и речи не может идти: оно совсем отсутствовало.

Нет надобности перечислять все дефекты, на устранение которых ушло 20 рабочих дней. Ежедневно ремонтирующим комбайн выплачивалось по тарифу 32 р. 62 к. В итоге это составило 650 рублей 20 копеек. И это без учета стоимости материалов, затраченных шахтерами на ремонт. Да еще плюс зарплата и время, затраченное технадзором.

С. СИМОНОВ,  
машинист комбайна шахты  
имени Ем. Ярославского.

## Вслед напечатанному НЕ ПОГЛЯДЕВ В СВЯТЦЫ

проект с положенными инстанциями и организациями, приступил к строительству объектов пивзавода.

И вот в начале января 1967 года с фасадной стороны фабрики, в 5 метрах от центральных въездных ворот и проходной фабрики, строители начали залывать указанные в фельетоне объекты — склад горюче-смазочных материалов и емкости для гущи. Не нужно быть проектировщиком, чтобы видеть необдуманное решение привязки указанных объектов — в 5 метрах от проходной и центральных въездных ворот фабрики строить объекты пивзавода, да тем более такие объекты, как склад для хранения горюче-смазочных материалов и емкости для гущи.

Хотя в фельетоне и сказано, что «следить за строительством пивзавода директору швейной фабрики никто не поручал», однако при создавшемся положении любой директор предприятия, обязательно бы понимался, что за объекты возводят строители рядом с проходной фабрики.

Когда дирекция швейфабрики более детально занялась этим вопросом, выяснилось, что границы участка застройки пивзавода горисполкомом не отведены, а привязку объектов пивзавода проектный институт с санэпидстанцией и пожарной инспекцией не согласовал. Ввиду того, что отвод участка застройки пивзавода в горисполкоме не оформлен, главный архитектор города Г. М. Кин запретил строительство объектов пивзавода.

Одновременно с этим приехал представитель проектного института для согласования привязки объектов пивзавода с санэпидстанцией, пожарной инспекцией и другими инстанциями, хотя институт обязан был это сделать в начале разработки проекта. Безусловно, такой проект привязки санэпидстанции и пожарной ин-

спекции категорически отвергли, как непродуманный и ничем не обоснованный, и в результате затраты, произведенные на закладку склада ГСМ и емкостей под гущу, оказались бросовыми, а указанные выше объекты будут привязаны в другом месте участка.

Как видно из приведенных выше фактов, на целостность территории пивзавода никто не покушался, а наоборот, небольшая часть территории, отведенная швейфабрике, отошла пивзаводу. И никто, кроме застройщика и проектного института, не повинен в том, что, не оформив границ участка строительства пивзавода и не согласовав предварительно привязку объектов с положенными инстанциями, было начато, а затем прекращено строительство указанных в фельетоне объектов, и государству нанесен ущерб на сумму бро-совых затрат.

Что касается использования в данное время бывшей коттеры-проходной ДОКа под общежитие фабрики, то указанное здание находится на балансе управления швейной промышленности, а не макаронной фабрики (на основании распоряжения бывшего Кузбасского совнархоза № 5 от 2/1 1964 г.). Швейная фабрика вправе его использовать по своему усмотрению.

Когда же будет оформлена передача здания на баланс управления пищевой промышленности или же непосредственно макаронной фабрики, тогда и будет решен вопрос об освобождении этого здания.

В заключение следует указать, что и существующее здание ДОКа, проектируемое под главный корпус пивзавода, до сих пор находится на балансе управления швейной промышленности и для того, чтобы начать его переоборудование под главный корпус пивзавода, оно должно быть передано на баланс макаронной фабрики. В противном случае последняя не имеет юридических прав на реконструкцию этого здания.

М. ЗАММЕР, директор швейной фабрики № 10,

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
28 марта 1967 г., № 62, стр. 3

# Военный совет на острове

## Гуам

На небольшом острове Гуам, затерянном в бескрайних водных пространствах западной части Тихого океана, 20 и 21 марта проходило совещание президента США Джонсона с командованием американских войск и руководителями посольства США в Южном Вьетнаме. В последнюю минуту на это совещание были приглашены и сайгонские марионетки: «глава государства» Нгуен Van Thieu и «премьер-министр» Южного Вьетнама Нгуен Као Ки.

Участники совещания подвели итоги военных действий во Вьетнаме и наметили пути и способы дальнейшего расширения или, как принято говорить, «эскалации» американской агрессии. А масштабы этой агрессии и сейчас уже огромны. Американцы сосредоточили в Южном Вьетнаме около 420 тысяч своих войск и это, не считая 75 тысяч моряков 7-го американского флота и военных летчиков, принимающих участие в бомбардировках. К тому же в Южном Вьетнаме находится 50 тысяч войск американских союзников и 600-тысячная армия сайгонских марионеток.

За последние месяцы американские войска провели более 20 крупных операций в различных районах Южного Вьетнама. Однако ни в одной из этих операций американцы не могли добиться существенных успехов, хотя и обратили в безлюдные пустыни целый ряд районов страны. Положение в оккупированных американцами районах страны остается напряженным. Главари военной клики, направляющие Сайгоном, непрерывно грызутся между собой, то и дело возникают «правительственные» кризисы. Неизменно обстановка и поспешное принятие марионеточным «учредительным собранием» накануне гуамского совещания проекта конституции, которая лишь закрепит господство военной клики.

Во время совещания на Гуаме, которое, кстати, проходило рядом с авиабазой, от-

куда гигантские бомбардировщики «Б-52» совершают налеты на Южный Вьетнам, обсуждались новые военные мероприятия. Важнейшие решения, принятые на совещании в Гуаме, держатся пока в секрете. Но то, что эти решения направлены к расши-

### Беседа с читателем на международные темы

рению военных действий, видно из заявления сенатора Диркена. Сенатор сказал, что после встречи с президентом Джонсоном в Белом доме он вынес убеждение о намерении американского правительства еще больше усилить военные действия в Южном Вьетнаме и против ДРВ. Снова говорят сейчас также о переброске самолетов «Б-52» в Таиланд, откуда ближе совершают налеты на Вьетнам, о распространении военных действий на соседние с Вьетнамом страны Камбоджу и Лаос, о дальнейшем усилении бомбардировок Северного Вьетнама.

Всем мире ширится волна протестов против американской агрессии во Вьетнаме. Только что по призыву 8-й сессии Совета Организации солидарности народов Азии и Африки во многих странах с большим подъемом прошла неделя солидарности с борьбой вьетнамского народа и сбора средств в фонд помощи вьетнамскому народу. В самих Соединенных Штатах, по данным последнего опроса общественного мнения, только 40 процентов опрошенных поддерживают действия Джонсона.

В этих условиях руководители американского правительства вынуждены маневрировать и говорить о своих «мирных намерениях». Однако, какова истинная цена этим

американским заверениям, можно видеть хотя бы из опубликованных 21 марта писем, которыми обменялись президент США Джонсон и президент ДРВ Хо Ши Мин. Из письма Джонсона следует, что США согласны на переговоры только на американских условиях — без прекращения агрессивных действий. «Если правительство США действительно хочет этих переговоров, — говорится в ответном письме Хо Ши Мина, — оно должно, прежде всего, безоговорочно прекратить бомбардировки и другие военные действия против ДРВ». «Правительство США развязало агрессивную войну во Вьетнаме. Оно должно прекратить свою агрессию. Это единственный путь к восстановлению мира» — такова справедливая позиция, изложенная в письме президента ДРВ.

Е. ЕГОРОВ.  
(ТАСС).



# Перчатки готовы к бою

ИНТЕРВЬЮ  
С В. ПОПЕНЧЕНКО

ся тогда 31 год — согласитесь, это не так уж много для боксера. Во всяком случае я еще никому не заявлял, что ухожу из спорта.

Валерий Попенченко живет сейчас в Москве. Недавно он женился. Его жена Татьяна, хочет, чтобы ее супруг вторично стал олимпийским чемпионом.

У Попенченко мало свободного времени. Трудно сочетать серьезную научную деятельность с большим спортом. К тому же Валерий ведет большую общественную работу: его избрали членом Центрального Комитета Коммунистического Союза Молодежи. Тем не менее он выкраивает время для тренировок, его перчатки готовы к бою.

Резкость, оригинальное тактическое мышление, мощный нокаутирующий удар, джентльменское отношение к противнику — эти качества принесли Валерию Попенченко громадную популярность среди любителей бокса. Таким был советский боксер на олимпийском ринге в Токио. Таким он будет и в Мексике.

Алексей СРЕБНИЦКИЙ,  
корреспондент АПН.  
На снимке В. Попенченко.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

28 МАРТА

18.30 — Путешествие по Франции. 19.00 — «Пилипко» — короткометражный художественный фильм. 19.20 — Хроника юбилейного года. 19.40 — «Вечный свет» — документальный фильм. 20.00 — У нас в гостях. 20.30 — Киножурнал. 20.40 — Телевизионные новости. 20.55 — «Гамлет» — художественный фильм, 1-я серия. 22.10 — Прощание с морозом.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
НЕ ЗАВУДЬ: СТАНЦИЯ  
ЛУГОВАЯ  
Сеансы: 10-30, 12-10, 4-00,  
5-45, 7-30, 9-30.  
КАТИ И КРОКОДИЛ  
Сеансы: 9-00, 2-20.  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
12 МОГИЛ ХОДЖИ  
НАСРЕДИНА  
Сеансы: 2, 4, 6.  
ГАМЛЕТ (Две серии)  
Сеанс в 8 часов.

Грамотеинское шахтоуправление ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ ЧУРКУ дровяную диаметром от 15 до 30 сантиметров и длиной от 0,5 до 0,8 метра по цене 1 рубль 50 копеек за кубометр. Организациям продаются по безналичному расчету.

Обращаться: г. Белово-10, пос Грамотеино, Грамотеинское шахтоуправление.

Исполком Ленинск-Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещает о смерти

СКУРАТОВА  
Михаила Тимофеевича,  
активного участника гражданской войны, и выражает соболезнование семье и близким покойного.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела — 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела — 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся — 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии — 0-52 два звонка, директора типографии — 2-21.

Гортография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
ОП 10912

Заказ № 1758 Тираж 25.400

## Происшествия

### ИГРАЛИ СПИЧКАМИ

Дети в играх и забавах любят подражать взрослым. Оставшись без присмотра, они пытаются закурить, зажечь керосинку или примус и... вызывают пожар. А на пожаре недалеко до несчастья.

23 января в доме № 37 на улице Красноярской Правовки Ивановна Ельцова оставила в квартире 5-летнего сына. Вова нашел спички, благо они лежали недалеко, поджег целлулоидную куклу, испугался огня и отбросил куклу на кровать. Научился пожар. Хорошо, что соседи рано обнаружили его, и мальчик чудом был спасен.

Родители Бормотовы остались семилетнего ребенка, уйдя оба на работу. Спички не спрятали, Леня, играя с ними, зажег в доме домашние вещи и, будучи закрыт на замок, задохнулся в дыму.

Вы видите, какой опасности подвергается жизнь детей! А поэтому никогда нельзя разрешать детям играть со спичками или с огнем и оставлять детей одних без присмотра.

Н. ТОМИЛОВ,  
инспектор отдела государственного пожарного надзора.

Ленинское управление механизации приглашает ШОФЕРОВ для отправки на учебу в Прокопьевскую горномеханическую школу на машинистов автокранов (срок обучения 4 месяца). Стипендия 65 рублей, начало занятий с 3 апреля с. г.). МАШИНИСТОВ ЭКСКАВАТОРОВ, машинистов автокранов, автослесарей, слесарей-ремонтников, машинистов башенных кранов, машинистов-автогрейдеристов.

Обращаться: г. Белово, пер. Бородина, 28-а (около магазина «Ласточка»), 4-й этаж, в отдел кадров.

Магазин «Старт» Спортивного клуба с 28 по 31 марта ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ ПРОДАЖУ рыболовных товаров.

Адрес: Ново-Кировский, пр-р (район спасстанции).

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинск-Кузнецкий горномашиностроительный завод — рабочих в производственные цехи.

Ленинск-Кузнецкая грузовая АТК — начальника отдела снабжения, шоферов.

Обращаться по адресу: пер. Ледниковой, № 6, АТК.

Магазин № 4/5 «Гастроном» — товароведа, бухгалтера, опытных продавцов, грузчиков.

Ленинское шахтоуправление (бывшая шахта имени Карла Маркса) — горных ЭЛЕКТРОМЕХАНИКОВ техникам и инженеров со стажем работы на должность главного механика и механиков участков. Квартиры обеспечиваются.

Обращаться: ул. Грибоедова, № 20 (за мясокомбинатом).

### УВАЖАЕМЫЕ ЗАКАЗЧИКИ!

Ателье «Новинка» (ул. Пушкина, 3) фабрики индишива и ремонта одежды ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ от населения в ремонт трикотажных изделий. У каждого из вас есть трикотажные изделия, например, мужские сорочки, дамские блузки, джемперы, кофты, свитеры и другие трикотажные изделия.

И, как правило, большинство из вас через определенный срок носки трикотажные изделия выбрасывает. Вы поступаете неправильно — надо их не выбрасывать, а сдавать в ремонт или в реставрацию, или переделать на меньший размер. К примеру, у джемпера, свитера, дамской кофты износился воротник, потерлись локти, карманы или имеются порывы в других местах. Все это легко исправить, ведь приобретет вид новой, и вы будете ее с удовольствием еще долго носить.

Современно ремонтируйте трикотажные изделия!

Водитель автомобильного транспорта, тракторист, коновозчик!

Помните, что нарушение правил проезда через железнодорожные переезды приводит к авариям машин, гибели людей, и является преступлением перед государством!

Не переезжай путь в неустановленных местах! Не наруши правил пользования железнодорожными переездами! Подъезжая к переезду, остановись на пути, убедись в том, что путь свободен, только тогда переезжай через переезд со скоростью, обеспечивающей полную безопасность.

Многие жители города переходят пути в неустановленных местах в связи с этим происходят несчастные случаи.

ПЕШЕХОДЫ! Не нарушайте правил прохода по железнодорожным путям! Помните, что хождение по путям опасно для жизни. Переходите железнодорожные пути в установленных местах. Убедитесь, не приближается ли поезд, и только после этого переходите пути.

Кузнецкий машиностроительный завод в г. Новокузнецке — ТОКАРЕЙ СЛЕСАРЕЙ по ремонту оборудования, ЭЛЕКТРИКОВ, ПЛОТНИКОВ, СТОЛЯРОВ, мужчин без профессий не моложе 18 лет. При заводе имеется техникум, который готовит техников-технологов, и школа рабочей молодежи. Однококи обеспечиваются благоустроенным общежитием, семейные — квартирами в порядке очереди в цехах.

Гортография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
ОП 10912

Заказ № 1758 Тираж 25.400